

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя о диссертации Васильевой Жанны Сергеевны  
«Становление советской судебной системы в Чувашии (1917-1922 годы)»  
на соискание ученой степени кандидата исторических наук  
по специальности 07.00.02 – Отечественная история**

Все этапы подготовки Васильевой Ж.С. как специалиста и научно-педагогического работника неразрывно связаны с Чувашским государственным университетом имени И.Н. Ульянова. В его стенах она завершила обучение в 2003 г. в гимназии, в 2008 г. – на юридическом факультете, а в 2014 г. – в заочной аспирантуре по специальности 07.00.02 – Отечественная история, являясь уже старшим преподавателем кафедры публичного права.

Работая над темой диссертации с 2010 г., Жанна Сергеевна изучила общие и специальные труды историков и историков-правоведов, выявила, систематизировала и проанализировала опубликованные и неопубликованные источники, проводя масштабную поисковую работу в Российской государственной библиотеке и Российской национальной библиотеке, в Национальном архиве Республики Татарстан и Государственном историческом архиве Чувашской Республики. Она на достаточно высоком научном уровне определила объект и предмет исследования, его цель и задачи, методологическую основу, сформулировала положения, выносимые на защиту, и выводы.

Соискатель самостоятельно осуществил необходимые этапы исторического исследования становления советской судебной системы в Чувашии в 1917-1922 гг., получил новые научные результаты и успешно апробировал их в 13 научных статьях, из них 3 – в ведущих рецензируемых научных журналах, определенных ВАК при Минобрнауки России, в докладах на 6 международных и межрегиональных научных конференциях.

Давая оценку научной работе Васильевой Ж.С., считаем необходимым обратить внимание в первую очередь на то, что она в полной мере соответствует критериям актуальности, научной новизны и научной значимости. В условиях становления гражданского общества в России и реорганизации судебной власти на современном этапе развития Российского государства тема представленной диссертации звучит особенно актуально. Следует учитывать и то обстоятельство,

что вплоть до последнего времени вопрос о развитии революционных трибуналов и местных народных судов в чувашских уездах в первые годы советской власти относился к числу малоизученных в исторической науке. По нашему мнению, результаты диссертационного исследования вносят заметный вклад в соответствующий раздел отечественной истории в региональном разрезе.

Васильева Ж.С. проявила себя высококвалифицированным и активным исследователем, способным эффективно решать сложные научные задачи. Огромную помощь ей в ходе написания диссертации оказали способность системно мыслить и умение работать с большими массивами разнообразной информации.

На наш взгляд, содержание, форма и результаты апробации диссертации Васильевой Ж.С. соответствуют требованиям, предъявляемым к работам подобного рода. Она может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Автор отзыва: доктор исторических наук, доцент Михайлова Светлана Юрьевна, профессор кафедры документоведения, информационных ресурсов и вспомогательных исторических дисциплин федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», 428015, г. Чебоксары, Московский пр., д. 15, тел. (8352) 45-26-53 доп. 33-56, e-mail: svemikh1@rambler.ru.

**Научный руководитель**

**доктор исторических наук, профессор кафедры документоведения,  
информационных ресурсов и вспомогательных  
исторических дисциплин**

**С.Ю. Михайлова**

30.03.2015 г.